

贾樟柯 拍《上海传奇》

本报综合消息 上影集团举行的“2008 上海电影迎新盛典”于前晚举行,导演贾樟柯不但因《三峡好人》获得 20 万元奖金,上影集团还为贾樟柯电影工作室举办了挂牌仪式。此外,为 2010 年世博会创作的大型电影艺术片《上海传奇》也同时宣布,任命贾樟柯为导演。贾樟柯表示:“上海就像一个女人,我有信心呈现完整而丰富的上海风情画。”

(孙琳琳)

李连杰 当选“亚洲英雄”

捐奖金做公益

本报综合消息 “功夫皇帝”李连杰获选为《读者文摘》2009 年亚洲英雄,将可获得 5000 美元奖金,不过他只愿担任杂志封面人物,奖金则全部捐出做公益。李连杰是《读者文摘》第三届“亚洲英雄”,前两届获选人分别是尼泊尔眼科医生桑德·芮,以及泰国药剂师克蕾辛杜,两人以医学专业救人无数,堪称“英雄”。李连杰以明星身分获选 2009 年亚洲英雄更是难得。他说:“我这一生前 10 年都在学习武术,接着 25 年都在拍电影,现在我要展开第三事业救人。”新年新计划,原本息影 1 年的他,明年将复出拍电影,以明星的身分扩大善行。

(欣闻)



台湾版 F4 堪称经典

新版《流星花园》 F4 改名

本报综合消息 湖南卫视下月将翻拍风靡一时的偶像剧《流星花园》,之前曾公布快男俞灏明、韩庚等人将出演,昨日传出消息称 F4 的四人名将与台湾版不同,消息得到了湖南卫视的确认。

据介绍,主演 F4 的名字除了西门之外全部更换,道明寺改叫云海,花泽类现在叫端木磊,美作还没确定更换成什么。剧情与原版最大的不同是 F4 四人都喜欢“杉菜”。目前,主演“杉菜”和“道明寺”的人选都是网络征选,尚未最后确定,片方天娱称将参考台湾版人选。(刘婷婷)

女一号要起用新人

电视剧版“刘三姐” 成了唐朝人

本报综合消息 昨天,派格太合传媒宣布将于明年开拍 30 集电视剧《刘三姐》。派格总裁孙健君透露,该剧从年初开始筹备,目前剧本已经成型,女一号刘三姐的扮演者将起用新人。

孙健君透露,这次拍摄的电视剧《刘三姐》将把时代背景设置为唐代,因为按照不少传说记载,刘三姐生于唐代。演员方面,孙健君表示男主角将用一线演员,刘三姐将起用新人,因为刘三姐的形象一直是清新、朴素,新人很容易演出这种感觉。(许青红)

央视开年戏突生变故?

传《走西口》取代《人间正道是沧桑》,央视称播出可能出现变化

本报综合消息 不久前,《人间正道是沧桑》以央视“开年大戏”的身份举行了首播发布会。昨日,央视影视部表示,目前开年大戏还没有最后确定,而传来的消息是,《走西口》将取代《人间正道是沧桑》在明年 1 月 2 日播出。

“正道”改《走西口》?

央视开年大戏一直存在着激烈的竞争,早在央视 2009 年广告招标会上,《走西口》、《人间正道是沧桑》、《茶馆》三部戏就曾经作为“开年大戏”一起亮相,《茶馆》由于后期制作的时间问题,在播出日期上已经错过,因此最终将会在《走西口》和《人间正道是沧桑》中产生。

不久前,《人间正道是沧桑》率先召开了首播发布会,导演张黎携主演孙红雷、柯蓝等悉数到场,然而,日前却传来消息,《走西口》将取代《人间正道是沧桑》,成为央视一套的开年大戏在 2009 年 1 月 2 日播出。《走西口》由苗圃、杜淳主演,被称为“集合了《乔家大院》的晋商文化和《闯关东》的精神品质”的年度大戏。

央视 开年戏尚未确定

对于《走西口》将取代《人间正道是沧桑》的传言,昨日,央视影视部表示,央视一套的开年大戏目前仍然没有确定,至于已经召开过发布会的《人间正道是沧桑》的播出也将存在变动,“现在开年的戏还没定



《走西口》剧照

下来,《人间正道是沧桑》的播出确实可能会出现变化,这也是在播出前的正常调整。而在《中国电视报》上,也没有刊登央视开年大戏的名

称。

“正道”按原计划进行
《人间正道是沧桑》的制片人表示,目前他们还没有收到央视正式

关于播出时间的调整,而他们现在的播出安排也依然按照原定的 2009 年 1 月 2 日进行。

(刘玮)

ITV 向广电总局投诉《挑战麦克风》抄袭

湖南卫视称原创不怕打官司

本报综合消息 前天,江苏卫视在南京举行媒体推介会,宣布 2009 年将继续强化情感讲述频道的定位,在现有《人间》《世间》的基础上,还将新推出一档情感真人秀节目《证明》。发布会上江苏卫视与英国 ITV(独立电视台)正式签署《谁敢来唱歌》合作协议。ITV 负责人在接受采访时明确表示,《谁敢来唱歌》授权给了江苏卫视,湖南卫视《挑战麦克风》的节目形式属于抄袭。湖南卫视总编室主任李浩

前天回应说,《挑战麦克风》是湖南卫视原创的节目,不怕打官司。

今年年底,江苏卫视、湖南卫视相继推出全民卡拉 OK 节目《谁敢来唱歌》《挑战麦克风》。江苏卫视说,《谁敢来唱歌》是花 50 万美元从 ITV 独家引进的,湖南卫视则表示《挑战麦克风》是原创节目。由于节目形态接近,模仿、抄袭之争一直未断。ITV 全球娱乐亚洲区总裁詹姆斯·罗斯前天说,ITV 认为《挑战麦克风》抄袭了他们的节

目,已向中国国家广电总局投诉,目前正等待广电总局的回复。

湖南卫视总编室主任李浩前天回应说,广电总局希望湖南卫视能与 ITV 好好沟通,协商解决问题。李浩认为,《挑战麦克风》从节目理念、环节、道具、主持人设置等各个方面都与《谁敢来唱歌》有很大区别,不存在抄袭。李浩说《挑战麦克风》节目的核心是打分机器,“Mr.MIC(麦克风先生)是我们和上海一家公司合作研发的,部分技

术今年 3 月还获得了国家专利,Mr.MIC 的回放功能也是独有的”。李浩说《挑战麦克风》的理念是创造草根快乐,是之前《奥运向前冲》《勇往直前》等平民参与节目的延续。李浩认为不能因为都是唱歌,就认定是抄袭,“有一家唱了,我们都不能唱了吗?节目类型不能垄断”。

李浩还透露,《挑战麦克风》的创意得到了欧美市场的认可,对方表达了向湖南卫视购买该节目版权的意向。对与 ITV 的版权之争,李浩希望大家互相尊重,并表示将继续沟通,“实在协商不了,将采取法律途径解决我们也没有意见”。

(许青红)



周涛

赵本山春晚有望搭档小沈阳?

本报综合消息 牛年春晚语言类四审结束之后,笑星大腕基本已经悉数亮相,唯独观众期待的赵本山。今年的“小品王”究竟藏着哪些秘密武器?而在“宋丹丹和范伟”已经明确表示不会再上春晚”的情形之下,昨日记者从春晚剧组内部人士处获悉,赵本山很有可能提携徒弟登上春晚大舞台,其中最大热门人选就是小沈阳。

2008 年小沈阳“三进三出”央视大门,不但与春晚擦肩而过,连

提前一天录制完成的元宵晚会作品,也在最后关头被“时间超长”的理由而剪掉。作为二人转舞台上最具知名度的本山弟子,小沈阳与春晚似乎没有缘分,小沈阳本人对于登上春晚舞台也丧失了信心。2009 年的春晚筹备至今,赵本山的搭档迟迟不能落实,不但春晚导演组着急,赵本山本人也是犯愁。眼看着春晚进入倒计时筹备阶段,于是小沈阳的身影进入了编导组相关负责人的视线,

“让赵本山最得意的爱徒与师傅一起亮相春晚”,似乎成了顺理成章的选择。

据透露,赵本山此次在牛年春晚不但会以全新的作品亮相,而且很有可能为自己的众弟子提供很大的表演空间,但具体是怎样的表演方式,目前还处于高度保密状态。不过“赵本山春晚新搭档是小沈阳”的传闻,对喜爱小沈阳的观众来说,无疑是一个好消息。

(林娜)

周涛可能主持央视春晚

本报综合消息 周涛早前(12 月 1 日)与李扬一同主持《为纪念改革开放 30 周年——曙光作品音乐会》。近日有消息称周涛正式复出,

有可能与董卿一同主持央视春晚。2005 年,周涛被借调到北京奥组委工作,先后就职于北京奥运新闻中心、北京奥组委开闭幕式工

作部。在 2008 奥运会闭幕后,她回到央视工作。周涛属于央视正式编制,目前档案及人事关系仍保留在央视。

(凤凰)